



Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de diciembre de 1938. (III Año Triunfal.)

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Altoras y Gatova, y los del puerto de Barcelona, ocasionando grandes incendios y derribando dos aviones de caza enemigos, que con otros varios pretendieron inútilmente impedir nuestro bombardeo. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Salamanca, 6 de diciembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ayer fué firmado en París el acuerdo franco-alemán Von Ribbentrop y Bonnet pronunciaron sendas alocuciones por radio

PARIS.—A las 11,10 de la mañana ha llegado el ministro alemán, Von Ribbentrop acompañado de una veintena de colaboradores. Al detenerse el tren en la estación anterior de Compiègne, fué saludada la misión alemana por representantes del Gobierno francés.

En la estación fueron recibidos Von Ribbentrop y sus acompañantes por el ministro de Negocios franceses, M. Bonnet; el embajador de Alemania, y numerosas representaciones oficiales.

Poco después de las doce Von Ribbentrop se trasladó al Palacio del Elíseo, donde fué recibido en audiencia privada por el Presidente de la República, con el que conversó durante veinte minutos.

Aproximadamente a la una y cuarto tuvo lugar el almuerzo con que el presidente del Consejo obsequiaba a Von Ribbentrop.

El banquete tuvo lugar en la Sala de Consejos de la Presidencia, profusamente adornada con flores. A su llegada, Von Ribbentrop pasó revista a la compañía de la Guardia Republicana que rendía honores.

La ceremonia de la firma

PARIS.—La ceremonia de la firma del acuerdo franco-alemán ha tenido lugar en el ministerio de Negocios Extranjeros, a las 15,40 horas. Poco después de las tres y cuarto de la tarde llegó al Quai D'Orsay Von Ribbentrop, acompañado por la delegación alemana, siendo saludado por el jefe del Protocolo francés y el del Gabinete particular de M. Bonnet. Este había llegado al ministerio minutos antes y esperaba acompañado del alto personal del mismo y de los representantes de la Prensa diplomática francesa y alemana.

Inmediatamente de su llegada fué introducido Von Ribbentrop al Gabinete de M. Bonnet, conversando breves minutos ambos ministros y a continuación se dirigen al Salón del Reloj, en cuyo centro, sobre una gran mesa Luis XVI, se encuentran los dos ejemplares de la declaración que son firmados primero por Von Ribbentrop y luego por M. Bonnet, ante los representantes de la Prensa diplomática, situados a algunos metros de distancia.

La ceremonia de la firma duró exactamente cuatro minutos, y se realizó sin que se cruzara una sola palabra entre los firmantes.

El texto de la declaración franco-alemana ha sido ya publicado anteriormente.

A continuación tuvo lugar una larga conversación diplomática celebrada por los dos ministros en el despacho de M. Bonnet y a la que sólo asistieron M. Lagert el Conde Welozeck y el señor Schmid, intérprete oficial alemán.

Declaraciones de Von Ribbentrop y Bonnet

Las declaraciones pronunciadas sucesivamente por Von Ribbentrop y M. Bonnet, fueron registradas en discos y radiadas posteriormente.

La del ministro alemán, que fué pronunciada en alemán y traducida seguidamente al francés dice así:

«Francia y Alemania han encontrado las bases para una sólida y constante colaboración. Es la primera vez que dos grandes naciones se ponen de acuerdo para poner fin a un conflicto fronterizo, mantenido secularmente, y al reconocer con toda solemnidad sus límites territoriales actuales abren la vía para una etapa de consideración recíproca.

Los intereses vitales de nuestras dos grandes naciones se complementan y resolviendo de plano todas las pasadas diferencias, declaran su buena voluntad de colaboración y afirman no existe ninguna diferencia de orden vital que justifique en lo porvenir un serio conflicto.

Estoy convencido que esta declaración mutua descarta toda posibilidad de conflicto futuro y afirma, que el establecimiento de nuestras relaciones de buena vecindad encontrará unánime aprobación, no sólo entre los dirigentes sino entre los pueblos de nuestros dos Estados.

El júbilo del pueblo alemán ante la nueva orientación de la política exterior del Reich se demostró en la calorosa acogida reservada en Múnich al presidente del Consejo francés, M. Daladier y las manifestaciones de simpatía que he recibido en París, en las pocas horas que cuenta mi estancia aquí, me demuestran la penetración del pueblo de Francia con nuestra obra.

Espero que la declaración que acabamos de firmar abrirá una nueva era en la relación de nuestros dos pueblos.

M. Bonnet, que le siguió en el uso de la palabra, dijo textualmente lo que sigue:

«Ante todo, quiero hacer constar mi saludo más cordial al ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Von Ribbentrop, que hemos tenido el honor y el placer de recibir hoy entre nosotros y cuya presencia aquí, ante el documento que acabamos de firmar, señala un fausto acontecimiento.

La firma renuncia a toda pasada diferencia y en solemne reconocimiento de nuestras actuales fronteras otorga el carácter de fecha histórica a la de hoy y abre un amplio camino de colaboración franco-alemana. Esta

situación, reforzada por un mutuo aprecio intelectual y por la estimación recíproca de heroísmo de nuestros dos pueblos, puestos a prueba en la guerra mundial, prepara nuestra colaboración en una atmósfera de comprensión y de paz.

Yo espero que esta declaración común contribuyendo al mantenimiento de la paz, ofrece una particular importancia dentro de la política de reconciliación universal perseguida por el Gobierno y a la que Francia debía con placer asociarse a todos los demás pueblos».

La sordidez y la tacañería sólo pueden tener cabida en espíritus ruines y depauperados, que no pueden convivir con quienes están consagrados a la gran empresa del resurgimiento de nuestra España Imperial y Eterna.

Contribuye al AGUINALDO DEL SOLDADO.

Con María Inmaculada España triunfará

Mañana es tu gran día, España querida, es la gran fiesta nacional y la fecha más poética del año. Mañana tremolará en los aires la bandera de la Patria, gloriosa e invencible, que no puede ser aquilata porque corre por su centro un río de oro y no puede ser vencida porque está festoneada con la sangre de los héroes y mártires de España.

En medio de las amarguras que anegan tu hermosísima alma, entre las negruras del horizonte y la cetración de tu cielo, entre el fragor del duro combate y el ardor de la lucha de tus hijos, óyese dulcísima y consoladora la voz de tu Dios que te recuerda donde hallarás el paño que seque tus lágrimas, es el altar de María Inmaculada. Y el sol que se levanta sobre las crestas de tus montañas, y el blando susurro del mar que muere en tus playas, los cánticos de alegría de tu pueblo, los latidos de tu noble corazón, todo te invita a levantar tu mirada hacia el trono de la Inmaculada, que es el consuelo de tu vida...

[España, España] ¡Cuán grande, cuán hermosa, cuán sublime fué tu historia de la fe más recia, la historia de la cruz, la historia del amor eucarístico, la historia del pueblo por María protegido, siempre vencedor y jamás vencido...!

[España, España] Es Ella, es María Inmaculada; tu Madre, la celestial Patrona de los españoles... Confúndanse los enemigos de España, están vencidos... María está con España, y con María Inmaculada España triunfará, y grande, temida y prepotente, será la España imperial, señora de los mundos, reina de las naciones, el heraldo de la prosperidad, de la paz, del bien para todas las almas de buena voluntad...

Manuel Ortega.
Franciscano.

LA INMACULADA CONCEPCION

España entera, la auténtica España, se dispone a ofrendar fervoroso homenaje a la Inmaculada. Luérra en el día de mañana toda la brillante estela que deja la Fe de un pueblo eminentemente cristiano.

En los actos religiosos se pedirá por España, el triunfo del Ejército y el porvenir glorioso de la Patria.

Se entregarán donativos para proporcionar a los soldados Crucifijos, a fin de que la dulce imagen del Redentor no falte en el pecho de ningún combatiente.

Día del Cruzado será mañana. Cruzado en empresas generosas. Cruzado en ideas salvadoras. Cruzado en actos heroicos que blasonan de gloria la historia patria, todo bajo el Manto de María rodeada de los rezos de los españoles.

Rezad, pedid y actuad, que es día del Combatiente y de la Inmaculada.

La guerra hizo inevitable la ausencia de los seres queridos en las fiestas de Navidad. Procura que en el frente no olviden el calor del hogar y que en Nochebuena se crean transportados a él.

Contribuye al AGUINALDO DEL SOLDADO.

El nacional sindicalismo en Avila

Ha sido el jefe del partido popular francés Doriot quien, al tornar de España a su tierra, ha señalado con esta frase lapidaria el actual momento de nuestra Patria: «un acontecimiento histórico». «La España Nacional»—ha dicho—realiza al mismo tiempo una guerra difícil, una revolución profunda».

Así es, en efecto. Al caos social que amenazaba derrumbar España, quebrantado el principio de autoridad, dividida la sociedad en clases, sin posible armonía e inteligencia entre la producción y el trabajo, surgió la fuerza organizada que lucha enardecida por imponer la autoridad salvadora, bajo el sabio mando de nuestro glorioso Caudillo.

Pero no habría de serlo en un sentido que permitiese amparar ningún resquicio para el acceso de las tendencias libertarias como lo hacían los viejos partidos en turno nacidos de la fatal democracia del siglo anterior que precisamente nos vino de Francia donde Doriot habló.

Había de operarse una revolución nacional que llegase a la entrefaja social. Tenía su antecedente histórico en lo que fué tradición de España, la organización gremial. Pero más en armonía con las evoluciones de los tiempos en el sindicato.

El sindicato integrando la vida del Estado sin los odios y luchas de clases que originó la necesidad individual. El individuo se suprime en este orden para robustecer la nación y más fundamentalmente la familia, base de ella.

El nacional sindicalismo cumple esta misión. La familia en su tradición cristiana es su elemento principal. A

fortalecerla atiende el nuevo Estado. Una buena prueba el subsidio familiar recientemente creado.

Numerosas asociaciones patronales lo comprendieron bien, y se incorporaron rápidamente al nacional sindicalismo. «La Casa del Labrador» de Zaragoza fué de las primeras. Hoy lo están ya numerosos patronos de pieles y curtidos, de la hojalata y latón, de la madera, de la construcción. Los agrarios suman ya en proporción considerable.

En Avila se está registrando el movimiento con haigüefas contingencias. Estos días la actividad es extraor dinaria en los locales de la C. N. S. (Cesteros, 8) Fábricas de harinas, droguerías, hoteles y bares, imprentas, industria y comercio en fin que se incorpora a la sindicación penetrada de la arquitectura del nuevo Estado que realiza, como Doriot ha dicho a los franceses «una guerra difícil y una revolución profunda».

El nacional sindicalismo se ha apuntado ya, entre otros, dos éxitos en favor de la agricultura y la ganadería, ramas principales de la riqueza provincial. Para la campaña de sementera ha servido entre los labradores 800 toneladas de superfosfato de 18 y 16 por 100 y 350 toneladas de sulfato amónico. Las condiciones de precio han sido ventajosísimas (15,87 y 14,92 pesetas los 100 kilogramos y 37,37 el sulfato) Mucho más por facilitarse con bonificaciones aplicadas al pronto pago y rebajas de la casa proveedora. La Banca privada de Avila ha dado una relevante nota de adhesión que reservamos comentar para otro día.

A más de setenta pueblos alcanzó

Faltan sólo tres días para cerrar la suscripción abierta para el Aguinaldo del Combatiente. Hasta ahora lo recaudado en esta capital, asciende a pesetas

23.283'80

El año anterior se obtuvieron pesetas

37.677'10

Confiamos en que el pueblo de Avila en estos tres días que faltan no sólo alcanzará la cifra del año anterior sino que la superará.

Nadie, absolutamente nadie, debe quedar sin contribuir a esta obra patriótica, de adhesión y cooperación a los que sufren y se sacrifican por España. Pobres y ricos PROPORCIONALMENTE A SU SITUACIÓN ECONOMICA, han de aportar su donativo, con la máxima generosidad posible.

la distribución que se ha efectuado con el orden y actividad propios de una excelente organización sindical. Esta también ha tenido para la ganadería una acción eficaz, al proporcionarla ventajosamente algarrobas para piensos. Al ganado productor de leche en particular.

Son hechos dignos de citarse porque vienen a corroborar lo que se actúa en la retaguardia para ir cimentando el nuevo Estado que la vanguardia impone con la victoria cons-

tante de sus armas. Que efectivamente se realiza lo que Doriot ha dicho a Francia para que sepa bien lo que por designio providencial hace España en su noble afán de ser el Imperio continuador de sus destinos históricos y que Francia comprenderá mejor en estos instantes que se ha visto comprometida por una huelga revolucionaria sin más aspiraciones reivindicadoras para el obrero que las disolventes del comunismo ruso. E. P. P.

¡Guerra a los enchufes!

Jouhaux, el "revolucionario", francés, gozaba de siete magníficos cargos

Daladier ha decidido acabar con todos los émulos de Cordero, de allende los Pirineos

El Consejo de ministros de Francia tomó acuerdos muy interesantes en relación con la liquidación de la última huelga general, totalmente fracasada.

Uno de los acuerdos se refiere a las pérdidas que sufren los más altos responsables del movimiento, de todos los enchufes que poseían los directores de C. O. T.

Jouhaux, secretario general de la C. O. T., pierde la representación en la Sociedad Nacional de Ferrocarriles, la representación en el Consejo de Administración de la Caja Autónoma de Amortización, la representación en la Caja Nacional de Mercados, la delegación de Francia en la Sociedad de Naciones, la representación en la Oficina del Siger, la delegación permanente en la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, así como una infinidad de cargos más o menos substanciosos, aunque menos aparatosos que los que acabamos de citar.

Los enchufes que tenía el «camarada» Jouhaux, eran valuados en varios centenares de miles de francos. Los «camaradas» Lisud, Tarri-geon y Semard, han sido eliminados del Consejo de Administración de la Sociedad Nacional de Ferrocarriles. Cuatro «camaradas» más del Comité ejecutivo de la C. O. T., pierden sus puestos, admirable y puntualmente pagados, de la Caja autónoma de amortización. Para todos estos elementos ha terminado la cucha. El Estado francés ha decidido no subvencionar a los hombres que tramaban la revolución contra este propio Estado. No es mucho, pero estamos seguros de que estas medidas darán un excelente resultado.

El incidente de Túnez

Manifestaciones en las calles de Roma

ROMA.—Durante todo el día de hoy han tenido lugar manifestaciones en las calles de la capital en contra de la actitud adoptada por Francia en la cuestión de Túnez que la Prensa califica de provocadora.

El Palacio Farnesio sede de la Embajada francesa, se encuentra custodiado por la Policía. La oficina francesa de Turismo ha cerrado sus puertas a instancias del Comisario superior de Policía, en evitación de probables incidentes.

IMPRESION DEL MOMENTO

FACHADAS

Se mueve tanto la pluma del cronista en otros menesteres que no le queda margen para emplearla en la prensa donde tanto le gustó en defensa de las ideas del orden. Pero hay momentos que no puede sustraerle a esta relegación. Un motivo de actualidad, a la que se rindió siempre, suscita la sugerencia, enlazándola, como de costumbre, con la Historia.

Y he aquí que ayer mismo fué la fachada de una casa la que trajo la sugerencia. Las fachadas de las casas en Avila son los máximos exponentes de la fisonomía histórica de la ciudad. Unos relieves ornamentales definidores de una heráldica bastan para acusar la historia del caballero que habitó la casa y que es fundamento glorioso de la historia de Avila.

La «Casa del Caballo», la que tiene en su fachada esculpido a San Martín partiendo su capa con el pobre ya es suficiente para hablarnos de la caridad cristiana de las pasadas centurias. El yugo y las flechas en la fachada del monasterio de Santo Tomás es toda una síntesis de la idea imperial de la España grande.

El cronista que ha dicho mucho de las fachadas de Avila como expresión del carácter de la ciudad, recuerda el disgusto que en la República le produjo poner un comentario a otras fachadas. Quizá el mayor el que en el

«A B C» le sugirió la del teatro frente a su casa que apareció una mañana pintarrajado con frases de «¡Abajo el comunismo». F. E. (Falange Española).

Precisamente como respuesta energética a un acto bochornoso de los extremistas en este teatro, después local donde vibró valiente y persuasiva la voz de José Antonio para honra del mismo teatro.

Y no olvida tampoco el aspecto de la fachada de una casa de la Plaza de Santa Teresa, completa cartelera de propaganda electoral que fué, afortunadamente, la última para bien de España. La fachada de esta casa fué en otro tiempo centro de las miras de la ciudad conservadora porque la habitó el jefe de esta política en Avila.

Ha sido la fachada de la casa antigua la que ayer trajo la sugerencia al cronista. Todos la conocen en Avila. No tiene tallas de heráldica como las que definen en la ciudad la historia de sus caballeros que es la gloriosa de ella. Pero allí he visto complacidamente una muestra que como un designio cierra un pasado histórico que las fachadas recuerdan y abre una esperanza al porvenir. La nuestra anuncia que allí están instalados los Sindicatos de la España Nacional. La que quiere el invicto Caudillo en este instante transcendental de nuestra Patria.

J. Mayoral Fernández.

Sección religiosa

Lo que cuenta un internacional evadido de la zona roja

SANTORAL

DICIEMBRE
8
JUEVES

La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias Santos Eutiquiano, Macario, Fucario, Sofronio.

La misa y oficio divino son de la Inmaculada Concepción, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CULTOS

La Inmaculada Concepción

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y once y tres cuartos.

Con motivo de celebrar la fiesta de la Inmaculada el Cuerpo de Infantería asistiendo a la misa de once, se retrasa a las once y tres cuartos la que se celebra los días festivos a las once y media.

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María celebra solemne novena a la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. I. señor don Teodoro García, canónigo de la S. I. Catedral, ejercicio de la novena y reserva.

Magdalena.—Fiesta principal; la Comunión a las ocho; a las diez y media misa solemne. Quedará todo el día expuesto. Los ejercicios de la tarde como en días anteriores.

—San Antonio.—Fiesta principal. A las nueve, misa solemne con Comunión general de la V. O. T., Juventud Antoniana, Jueves Eucarísticos y Exclavitud de la Divina Puerta. Por la tarde, después de la novena, saldrá la procesión por el atrio del convento, con las imágenes de la Purísima Madre y Reina de la Orden Franciscana, del Seráfico Padre y de San Antonio.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Misa de Comunión conmemorativa a las ocho y media. No hay Hora Santa por celebrarse la novena a la Santísima Virgen.

Alma eucarística Recuerda que este jueves es la fiesta de María Inmaculada y España es la nación de la Eucaristía y de la Virgen; al acercarte hoy con tu coro a conmemorar aquella fecha en la que se desbordó el amor que Cristo te tiene, cruzarán por tu mente e impresionarán tu alma recuerdos dulcísimos y al mismo tiempo que con más fervor que nunca pedirás a Jesús por la paz de nuestra España, elevarás una plegaria hasta el trono de María, dulcísima Patrona de esta querida nación, para que nuestro Caudillo glorioso, sus generales y sus soldados vean muy pronto coronados sus heroicos esfuerzos con la paz más completa y la victoria final.

Alma eucarística El día de la Virgen no puedes, no debes faltar a la Comunión conmemorativa del jueves. Desde la Mesa eucarística elevarás tu corazón hasta el altar de la Inmaculada y la súplica embalsamada con el amor eucarístico salvará a España.

Por la paz de España

La Santa.—Cultos en honor de Santa Teresa de Jesús para impetrar la paz de España por el triunfo de nuestro Ejército.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar mayor. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M. estación, rosario, letanias de los Santos, súplica a Santa Teresa por las necesidades de España, Trisagio a la Santísima Trinidad, bendición y reserva.

DICIEMBRE
9
VIERNES

Santos Leocadia, Valeris, Restituto Pedro, Gorgonia Suceso, Basiano, Primitivo, mártires; Siro, Julián, Pedro Fourier, fundador.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada Concepción, con rito semidoble y color blanco.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—Continúa la novena predicando el M. I. Sr. don Castor Robledo, director de la Congregación.

Por la paz de España

Continúan los cultos en la Santa.

«No estábamos allí nada más que para soportar los golpes duros».—Lo mismo en las líneas que en la retaguardia ocurrían cosas horribles y terroríficas.—Frente a frente con el «carnicero» Marty.—Varios días de encierro en las mazmorras de Monjuich

En el mes de julio último había en las brigadas internacionales 48.200 franceses

Stephane Faugier en «Le Journal», publica las declaraciones de un internacional que juzgamos interesante traducir:

«Este regreso con música, esta acogida triunfal, estas flores, estos discursos, yo lo encuentro todo un poco, como decir..., escandaloso, digamos mejor un poco excesivo. Yo he formado parte de ellas señor. Es por esto por lo que voy a dar espontáneamente mi testimonio.

«Yo me llamo Robert Ducret... sí, puede usted dar mi nombre, no me importa, por el contrario me complace. En la situación en que estoy, no temo ya nada ni a nadie. Nací en París en 1912. Mi domicilio? No lo tengo. Desde que me escapé de allí, me he albergado en los asilos de noche, en el Ejército de Salud. Pero no es para hablar de mi miseria presente para lo que he venido.

«Yo me alisté el 6 de octubre de 1936 por mediación de la Organización de la Avenida Mathurin-Moreau. Yo había prestado mis servicios en el 32 de artillería como brigada apuntador. En mi ficha de alistamiento, se señaló como especialidad: artillero. Un mes después, yo estaba en el frente de Teruel. Allí me di cuenta de las cosas: comprendí enseguida que no estábamos allí más que para soportar los golpes duros, para servir de carne de cañón. Si uno de nosotros abría la boca para protestar, pronto se le arreglaban las cuentas. No es de extrañar que yo, lo confiese sin vergüenza, mirase de emboscarme. Fui agregado al Estado Mayor de las Brigadas Internacionales, en calidad de secretario del capitán Jean Agard que mandaba la artillería de las 12, 13 y 14 Brigadas Internacionales. Pero mi plaza no era tan buena como yo esperaba. A partir de Febrero de 1938, partí en visita de inspección al frente de Teruel que acababa de abandonar.

Cosas horribles y terroríficas

«Allí, volví a ver lo mismo en las líneas, que en la retaguardia, cosas horribles y terroríficas. Vi en el pueblo de Castrilbo a un teniente de las brigadas internacionales asesinar a su propia mano a una mujer que se arrastraba a sus rodillas suplicándole que le devolviese una joya, recuerdo muy querido que acababa de robarle.

«En Aldhuela, pueblo recién reconquistado por la infantería de la 14 brigada, vi hacer prisioneros a 3 sacerdotes. Fueron crucificados vivos en su iglesia, y ésta fué incendiada».

«Tengo todavía otro ejemplo de la desevoltura con que se trataba a los hombres de las brigadas internacionales. A fin de febrero, el Comandante Delassalle, al mando de la infantería de la 2.ª brigada, recibió el orden de atacar el cementerio de Teruel, donde se hallaba un depósito de municiones de Franco. Se trasladó a la retaguardia para informarse de si la artillería había recibido instrucciones para la preparación de ataque. La artillería no había recibido ninguna».

«Ocurrirá lo que ocurra, declaró el Comandante Delassalle, pero yo no enviaré mis hombres al matadero. El día siguiente era detenido y enviado con urgencia a Albacete donde compareció ante una comisión de encuesta presidida por un antiguo concejal de París. Un cuarto de hora más tarde el Comandante Delassalle era pasado por las armas. El sacrificio de su jefe había salvado a los soldados de la 2.ª brigada internacional. Pero, tres semanas más tarde, 800 voluntarios de las B. I. partían al asalto del mismo cementerio. La artillería había, esta vez recibido órdenes de bombardearlo. Pero no recibió la voz de cesar el fuego y continuó lanzándolo contra los 800 voluntarios. Un obús cayó en el depósito de municiones y los milicianos vencedores volaron sobre las posiciones conquistadas».

Pensando en la evasión

«Ya puede usted pensar que en estas condiciones, la moral de los hombres no era brillante. A mediados de

1937 muchos de ellos ya no pensaban más que en evadirse de aquel avispero. Yo personalmente, fui mal visto por M. Marty jefe político de las brigadas internacionales. Yo había en efecto—y ello se supo porque el espionaje estaba allí muy bien organizado—sugerido a los camaradas que se enrolasen en las filas de la F. A. I. Me explicaron: Los oficiales de los Estados Mayores de las B. I. no daban permisos de descanso para Albacete (se había intentado por dos veces, asesinar a Marty ni para ninguna ciudad en la que pudiesen entrar en relación con un Cónsul de Francia). Los Estados Mayores que dependían de la F. A. I. los facilitaban. Y cuando los camaradas llegaban a Valencia o Barcelona, se presentaban en el consulado que los repatriaba».

Preso en Montjuich

«Personalmente, yo no pude evitar este subterfugio, primero porque mis funciones de secretario del comandante me ponían demasiado en evidencia, y además porque Marty me tenía puesto el dedo en el ojo a consecuencia de diversas discusiones. La tempestad no obstante estalló para mí el 14 de julio último. Por descuido yo había cerrado algo bruscamente una puerta ante el diputado comunista, el cual me injurió groseramente. No pude contenerme. Estábamos solos en un corredor y le solté cuanto me vino a la boca. Sin esperar, me hizo detener por un centinela, que había acudido al ruido de la discusión, y al día siguiente yo estaba preso en la fortaleza de Montjuich. En ella estábamos amontonados a razón de 10 hombres por celda de tres metros por tres. Los muros de estas celdas, eran de piedra tallada por el lado de Barcelona y de roca compacta por el otro lado. Una obscuridad completa reinaba, que nos hacía aceptar casi con alegría los trabajos y los castigos. Como alimento nos daban 200 gramos de pan por día, y una escudilla de sopa por la mañana y otra media por la noche. No recibíamos noticias del exterior, pero estábamos en una seguridad relativa, puesto que jamás la aviación contraria bombardeó la fortaleza en la cual se sabía, en el bando de Franco, que se hallaban los presos políticos».

Fusilados con ametralladoras

«Note usted bien que digo «seguridad relativa» pues entre los hombres que cada día eran sacados de la celda para ser juzgados, se procedía de cuando en cuando a limpiezas en masa, por ejemplo para hacer sitio a nuevo convoy de presos. Escogían a dos o trescientos entre los más viejos, se los llevaban a un parque que se extiende detrás del camino de ronda, se les hacía cabar una trinchera y junto a ella eran liquidados, a fuego de ametralladora».

«Yo tuve suerte. Me evadí el 17 de Septiembre. Y puede usted creer que pocos pueden alabarse de haberlo hecho. Yo estaba castigado desde hacía ocho días, en los trabajos de limpieza. Me escondí en un gran bidón metálico debajo de las basuras. El bidón fué cargado sobre un camión del cual yo salté en pleno campo. Fui en seguida a Barcelona a ver el Cónsul de Francia que me repatrió».

«Yo le pregunté: ¿Por qué, según su opinión, los gubernamentales han liberado recientemente un gran número de los combatientes de sus brigadas internacionales?»

«No sé. En todo caso quedan muchos todavía. En el Estado Mayor de las B. I. se procedía al recuento todos los meses. En julio último, un poco antes de partir yo para Montjuich, habían pasado en conjunto 48.200 franceses. Supongamos que más de la mitad de ellos hayan muerto o hayan desaparecido: deben quedar todavía más de 20.000».

«El joven se calló de nuevo. Se levantó».

«—Esto es todo. Yo quería desahogar mi corazón. Ya lo he hecho. Gracias».

Bibliografía

Calendario de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El calendario que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, va a publicar, tendrá una síntesis de todas las efemérides de la guerra y del Movimiento, especificándose en él, asimismo, todas las actividades desarrolladas por las mujeres de la nueva España, desde que comenzo nuestra Cruzada.

La brillante pluma de Fray Justo Pérez de Urbel ha contribuido a avalorar el calendario, que contiene un texto sobre las principales festividades litúrgicas. Además, reproducciones de bellísimos cuadros religiosos de los mejores pintores del mundo han sido intercalados en el calendario de la Sección Femenina para 1939, e imprimen al mismo un aspecto altamente sugestivo.

En el calendario está registrado cronológicamente la gloriosa reconquista de las principales poblaciones, y aparte de interesantes datos relativos a su liberación, evocan con rápidas pinceladas los hechos heroicos de la guerra; palabras del Caudillo, de José Antonio, de Pilar Primo de Rivera, texto de nuestros mejores camaradas y de las Jerarquías del Movimiento le elevan a la categoría de un documento que no puede faltar en ningún hogar auténticamente español.

Magníficas fotografías, cuidadosamente seleccionadas y reproducidas en fotograbado, avaloran el conjunto. Visión completa de las ciudades reconquistadas, escuelas de la Sección Femenina; nuestras camaradas trabajando para los soldados en los lavaderos y hospitales, testimonian fehacientemente la formidable labor de las mujeres que dirige la hermana de José Antonio, Pilar Primo de Rivera.

El magnífico almanaque será puesto a la venta en todas las librerías y en las Delegaciones de la Sección Femenina, al precio de cuatro pesetas.

«Una herencia y un amor». Novela por G. de Wailly. Volumen XXVII de Biblioteca Rocio. Ediciones Betsis, Méndez Núñez, S. Sevilla.

Este autor ya conocido de los asiduos lectores de esta interesante colección, ha encontrado en la novela a que nos referimos un argumento original que le ha permitido reunir a una intriga amorosa admirablemente desarrollada, toda la emoción de una serie de accidentados viajes llenos de accidentes y de peripecias.

El amor arrebatado y silencioso de un hombre por la protagonista del libro, que sigue tenaz el cumplimiento de lo que estima es un deber de conciencia, vela constantemente sobre aquélla, surge eficaz y decisivo en los momentos de mayor peligro y desesperanza.

Esta admirable trama que es lo sensacional con lo emotivo hace de la novela una lectura interesantísima lo mismo para el público aficionado a la literatura de aventuras que para quienes desean las dulces emociones que inspiran las novelas de argumento sentimental.

Con artística portada a dos tintas se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

APRESURAD VUESTRO DONATIVO

Cada día que pasa es uno menos que falta para el cierre de la suscripción del Aguinaldo del Combatiente, a la cual todos de modo indeclinable hemos de contribuir, para que nuestros hermanos del frente tengan en el día de Navidad un recuerdo de nosotros que los acerque a su lejano hogar.

Hoy, sin esperar a mañana, entrega tu donativo.

Delegación provincial de Trabajo

ORDEN, CIRCULAR

Con el fin de que por los interesados se cumplimente con toda puntualidad y exactitud lo dispuesto en el artículo 11 del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 13 de Octubre del corriente año, y a fin de que no pueda alegarse por las entidades patronales ignorancia de tales obligaciones se da publicidad íntegramente a dicho artículo.

«Art. 11.—Todos los patronos del sector formularán ante la Inspección de Seguros Sociales obligatorios la declaración prevista en el Art. 93 del Reglamento de Accidentes del Trabajo antes del 1.º de Enero de 1939, bajo las sanciones del Art. 223 del mismo Reglamento.

Esta declaración podrá hacerse también por la entidad aseguradora. A partir de esta fecha, la Inspección impondrá, previo requerimiento a los patronos que no estén asegurados contra los riesgos de incapacidad permanente o muerte de sus operarios por accidente del trabajo, las sanciones del mencionado artículo 223 del Reglamento. En caso de reincidencia, además de las sanciones correspondientes, se dará publicidad a la imposición de multa. Sin embargo, la Inspección podrá omitir el requisito de previo requerimiento cuando imponga la sanción en su cuantía mínima.

La Inspección de Seguros Sociales obligatorios mantendrá, bajo las sanciones reglamentarias, el secreto respecto de las declaraciones de seguro que reciba, las que en ningún caso podrán ser utilizadas para fines de competencia entre los diversos aseguradores. Las Mutualidades tendrán presente la obligación del estricto cumplimiento de los conciertos suscritos con arreglo al Artículo 90 b) del Reglamento, con la Caja Nacional, la que podrá proponer al Ministerio la revisión de los estatutos y reglamentos de las mismas en cuanto afecten a los derechos y acciones de los obreros víctimas de accidentes del trabajo, así como las sanciones por el mal funcionamiento de esas entidades.

Lo que se publica en cumplimiento de órdenes de la Superioridad. El Delegado de Trabajo, *Pauilino Monsalve Flores*.

Taller de vulcanización
Antonio Guerras
San Segundo, 16 Teléfono 257

Don Manuel Royo Labrandero

MEDICO-OCULISTA DE VALENCIA

que se encontraba en Avila al terminar sus trabajos se ha trasladado a Arenas de San Pedro.

Ex-jefe de Clínica del Instituto Oftalmológico del doctor Viciano (de Valencia) y por oposición médico de la Marina Civil etc. Especialista en enfermedades de los ojos y crónicas de Medicina Interna, especialmente de CORAZÓN y PULMON, reumatismo, asma y diabetes

OPERA CATARATAS Y GRADUA LA VISTA
Advertencia muy interesante: Para los enfermos que acudan en los primeros 10 días, resulte el pronóstico favorable, y quiera someterse a tratamiento, permanecerá en esta población mientras necesiten mi asistencia.

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6
Accidentalmente en Arenas de San Pedro en uno de los Hoteles de esta localidad.

DICIEMBRE
9
VIERNES

Santos Leocadia, Valeris, Restituto Pedro, Gorgonia Suceso, Basiano, Primitivo, mártires; Siro, Julián, Pedro Fourier, fundador.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada Concepción, con rito semidoble y color blanco.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—Continúa la novena predicando el M. I. Sr. don Castor Robledo, director de la Congregación.

Por la paz de España

Continúan los cultos en la Santa.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúan realizando toda clase de seguros:

- Seguros de Incendios
- Seguros de Accidentes
- Seguros de Vida
- Seguros de Transportes
- Seguros de Robo

La Subdirección de esta provincia a cargo de don Fermín López Porres, tiene sus oficinas en Avila Calle de Lope Núñez, número 4. Teléfono 196. Agencia en todos los pueblos importantes de la provincia.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares..... Martes y sábados. Lactantes..... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo. { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
- Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espez y Mina, 11.—Salamanca

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos de diez a doce y de dieciséis a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales de diez a doce y de dieciséis a diecinueve	Los domingos y días festivos no hay servicio
Otro postal y Caja de Ahorros de diez a trece	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las dieciséis.	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos	De once a trece, excepto los domingos y días festivos
Reclamaciones	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cable telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos envíos ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide. Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Centros Oficiales

- Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.
- Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.
- Hacienda, de 9 a 2.
- Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
- Diputación, de 10 a 2.
- Palacio Episcopal, de 11 a 2.
- Obras Públicas, de 10 a 2.
- Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
- Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.
- Gobierno Militar, de 11 a 2.
- Caja de Recruta, de 10 a 1 y media.
- Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).
- Delegación del Trabajo, de 10 a 1.
- Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Compro máquina

de rayar papel, Guillotina y Troqueladora.—Ofertas: José Costales. San Antón, 81. GRANADA.

Chocolates S. ANTONIO

Preferidos por los buenos paladares. Venta en ultramarinos y confiterías

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser rarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

"Pomada Cereo,"

cura tiercas, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo a las...	7	a Avila a las...	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carratera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9	Llegada Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15	Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30...	Llegada Peñaranda a las 16'30	Avila a las... 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12	Llegada a Leganés a las... 15'30	Llegada a Getafe a las... 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40	Llegada a Avila a las... 19	

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13	Llegada a Leganés a las... 17'55	Llegada a Getafe a las... 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15	Llegada a Avila a las... 16'30	

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9	a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16	a Piedrahita a las 17,40	a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13	a Piedrahita a las 13,40	a Avila a las... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastín a las... 8	a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 10	Llegada a Villacastín a las... 18	a Avila a las... 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las... 19	de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las... 9'50
--------------------------------	-------------------------------	--------------------------	-----------------------

Lea V. "El Diario de Avila,"

AVILA AL DIA

Preparación para el DIA DEL CRUZADO

En el día de hoy a las diez y media de la noche tendrá lugar la solemne VIGILIA EUCARISTICA que la Adoración Nocturna celebrará en Santo Tomás.

Predicará en este acto el muy ilustre señor don Justo Sánchez, penitenciario de la S. A. I. Catedral de esta ciudad.

La vigilia será pública hasta las doce de la noche, hora en que se cerrarán las puertas de la iglesia.

Marías de los Sagrarios

A la solemne Vigilia Eucarística que como preparación para el «Día del Cruzado» se ha organizado, el señor presidente de Acción Católica invita a las Marías de los Sagrarios.

A todas se ruega encarecidamente la asistencia.

La presidenta.

Mujeres de Acción Católica

Se invita a todas las mujeres de Acción Católica para que asistan a la Vigilia Eucarística que, como preparación para la fiesta del «Día del Cruzado», se celebrará en la iglesia de Santo Tomás.

Al propio tiempo se ruega a todas que durante todo el día de mañana unan sus oraciones, sacrificios y limosnas, a las intenciones de esta fiesta.

La directiva.

Asociación Católica de Padres de Familia

En la imposibilidad de citar personalmente a cada uno de nuestros asociados, empleamos este medio para rogarles acudan esta noche a la solemne Vigilia Eucarística que se celebrará en la iglesia de Santo Tomás.

La junta directiva.

Por tener que incorporarse a ellas su dueño se traspasa el establecimiento de venta de accesorios y repuestos de automóviles, sito en Carretera Nueva, 6. Para tratar en el mismo.

Comida a los niños pobres

La Juventud Antoniana obsequiará mañana con motivo de la fiesta de la Inmaculada, con una comida extraordinaria a 26 niños pobres. El acto tendrá lugar a las doce de la mañana.

Para instalación de oficinas necesitase máquina de escribir buen estado, mesas, sillas y material propio de despacho. Dirigirse Oficina de Colocación Obrera, Avenida de Portugal 31.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

AGUINALDO AL COMBATIENTE

Con motivo de la recaudación Pro-Aguinaldo al Combatiente, este Gobierno Civil viene observando que al lado de algunas personas—las menos—que han otorgado donativos perfectamente en armonía con su posición económica y aun superiores a lo que, en relación con ella, debía esperarse, aparecen muchísimas otras con cuotas tan notablemente inferiores a sus medios que bien puede decirse inducen a indignada protesta y ocasionan la desmoralización de quienes, conscientes de su deber, han contribuido o piensan contribuir con justo criterio de correspondencia entre lo que pueden y lo que deben al heroico soldado que en la trinchera defiende la Patria, la vida y la hacienda de todos, con absoluto y total desinterés del mayor de los bienes terrenos: su propia vida.

No es posible pasar en silencio semejante comportamiento, cuya calificación puede hacer todo ser recto y honrado, y por ello he resuelto diri-

girme a todos los que no han sabido comprender exactamente el alcance de su deber en estas circunstancias, haciéndoles saber que la Autoridad vigila y conoce al que escatima sus aportaciones al frente mientras no repara en otros gastos o guarda con egoísta afán lo que solo ha podido conservar u obtener mediante el heroísmo ajeno, que no acaba, sin duda, de comprender.

En estos días finales, exhorto a todos los que aún no hayan contribuido y a los que lo hayan hecho en medida excusa a que con alegría y patriótico esfuerzo acudan a incrementar la suscripción abierta en los Ayuntamientos, empleando el mismo desprendido fervor con que son capaces de celebrar cualquier victoria del Ejército y de aclamar al primero de sus soldados.

Así lo espera vuestro gobernador civil.

Avila 7 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—José María Herreros de Tejada y Azcona.

Gobierno Civil de Avila

SECRETARIA

Por la presente circular se recuerda que en virtud de lo dispuesto en el Decreto de 6 de diciembre de 1937, el próximo día 8 del actual, conmemoración de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, será de fiesta en todo el territorio Nacional a todos los efectos, incluso mercantiles, declarándose feriado.

Avila 7 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Teatro Principal

Debut de la compañía de comedias de Guillermina Soto

En el Teatro Principal debutó anoche la aplaudida compañía de comedias que dirige la primera actriz Guillermina Soto. Fue puesta en escena la obra de Torrado y Navarro «La Papirusa». Vamos a hablar primero de los personajes:

Muy bien Guillermina Soto, en su papel de Elena, y Julio C. Vázquez, en el de Antón, secundados por las señoritas Luisa Torrens, Elvira Rojas, Magda Banquella, Lola González, Isabel Vargas; y por los señores Manuel Carrera, Joaquín A. Marco, Pedro C. Vázquez, Pío Graci, José Hernández, Enrique Busquets. Elisardo Aces. La presentación y el vestuario de la obra excelentes.

X. y Z.

Para mañana «Mi padre», de Muñoz Seca; el viernes «Los cuatro caminos», de Angel Custodio.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Fue visitado al ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público los señores siguientes:

Gestor Provincial de la Residencia, doña Balbina Martín Ramos; doña Agripina Parra Hernández, doña Gabina Rodríguez Macías, doña Ursula Fernández Martín, doña Juana García García, don Roberto Arévalo Serrano, don Pedro Jiménez Martín.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

TRES DIAS

Recuerda cuando leas estas líneas que ya sólo quedan tres días para poder contribuir a la suscripción del Aguinaldo del Combatiente. Recuerda que es preciso que el día de Navidad, cada soldado español tenga una bolsa de aguinaldo. Recuerda esto y recuerda también que para ello es preciso tu donativo grande o chico. Y al recordarlo entrega sin falta tu donativo bien en metálico, bien en especie en el Ayuntamiento antes de que pase un día más.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, celebrarán sus días las señoritas de Sánchez Merino, Sáez Najar, Valdés y Calleja; señoras de García Ossorio, de Piqueras, Marquesa de San Andrés de Parma y señora viuda de Tailby.

La Patrona de la infantería

La Academia de alféreces de infantería celebrará la fiesta de su patrona la Inmaculada Concepción con los siguientes actos: A las once misa en la iglesia de San Juan a la que concurrirán los alumnos formados. A las dos de la tarde comida extraordinaria, y a las cuatro y media en el Teatro Principal velada iterario-musical, en la que tomarán parte valiosos elementos de la Academia, y a las siete en el salón de dicho Teatro baile.

El día 9 funeral por los caídos del arma en la iglesia de Sto. Tomás.

El batallón de recuperación celebrará mañana la fiesta de su patrona la Inmaculada Concepción con una misa en la iglesia de la Santa.

Por la tarde en el salón de actos de la Casa Social Católica tendrá lugar una velada con arreglo al siguiente programa:

«Romance azul» por Calzón, Piniella y Puebla, del camarada Duyos, de la bandera de Marruecos.

Unos recitales de actualidad, por Calzón.

Intermedio por la orquesta.

El entremés de los Quinteros «El Ojito derecho», por Calzón, Ayuso y Acosta.

Canciones, por Larrañaga.

«Viva la fuerza!» por Calzón, Piniella, Puebla, Alvarez y coro.

La entrada será por rigurosa invitación.

Ayuntamiento de Avila

Relación nominal de vecinos y domiciliados de este Municipio, que han contribuido con donaciones en metálico a la suscripción pro «Aguinaldo del Combatiente», abierta en este Ayuntamiento:

Suma anterior, 13.377 85 pesetas.

Don José Vicente, 2; don Cayetano Lorente, 2; don Juan Marín, 5; don Paulino Herrero, 1; don Alberto Muñoz, 5; don Baltasar Yañez Fernández, 25; don Manuel Alonso, 10; don Mateo Hernández, 3; don Gregorio Rodríguez, 1; don Pedro Perdiguerro, 15; don Felcísimo Rodríguez, 5; don Carlos Prieto, 150; Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, 1.000; don Ramón Privado Lizcano, 2; don Eugenio Rodríguez, 2; don Felipe Pira Barroso, 2; don Eleuterio García del Soto, 7; don Angel de Diego Capdevila, 10; don Juan Antonio Rodríguez Arias, 5; don Florencio García Robledo, 5; don Antonio Galve, 5; don Agustín de Vega, 5; don Hermógenes Manzanar, 4; don José Berbén Ulloa, 50; don Antonio Pérez Colino, 200; doña Julia López González, 20; don Luciano Martín Alvaro, 5; Imeldita Martín González, 250; don Jesús Durán, 5; don Julián Rodríguez, 5; don Lorenzo Muñoz y señoras, 100; don José Martínez Saavedra, 25; hijo de Cristóbal Pardo, 30; don José Mayoral Fernández, 10; don Francisco Nájiz González, 7; don Arturo Martín, 2; don Sabas Martín, de Hernansancho, 15; don Cecilio Ferrero, 5; don Mariano e Hilario Gómez Encinar, 50; don Victoriano Lozano, 5; don Marín Sánchez Oordo, 5; doña Teresa Pérez, 5; señoritas de Cruces, 5; don Mateo Martín Velasco, 10; don Cándido Belmonie y señora, 10; don Rafael Ortega, 10; don Eduardo Ortega Baraja, 10; doña Luisa Alburquerque, 5; don Arcadio Gómez, 5.

Suma y sigue, 15.252 85 pesetas.

SE NECESITAN dos chicos para tienda de ultramarinos «La Perla». Plaza Santa Teresa, 4.

Arboles frutales

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

PASANDO HIERRO LIQUIDO

sobre la suela el calzado dura cuatro veces más

Frasco para 3 pares, 3,20 pesetas.—Frasco para 12 pares, 9,30 pesetas

De venta: Hijo de Cristóbal Pardo y Calzados «La Confluza»

Mútua Abulense de comerciantes e industriales de Avila

El pasado día 2 celebró su acostumbrada reunión esta importante Mutualidad, en la que se puso de manifiesto no sólo el gran espíritu que anima a todos sus asociados, sino también el floreciente desarrollo de la misma y su brillante situación económica.

Fiel reflejo de esta próspera situación económica es el acuerdo adoptado de ampliar el plazo de admisión de mutualistas sin satisfacer cuota de entrada hasta fin del corriente año, para que los exccasos patronos que aún no pertenecen a la Mutualidad puedan ingresar sin efectuar el desembolso inicial que supone la cuota de entrada.

La importancia que esta creciente entidad tiene, se explica perfectamente por el enorme entusiasmo que despertó desde su fundación entre el elemento patronal, convencido de la finalidad y utilidad social, que la Mutualidad representa.

La Oficina Local de Colocación Obrera (Bolsa de Trabajo) que hasta ahora funcionaba en el Ayuntamiento, ha trasladado sus oficinas a la Avenida de Portugal, núm 31 planta baja.

Horas de oficina de 9 a 13 y de 16 a 19 los días laborables.

Lo que piden nuestros soldados

Clemente Villaverde y Manuel González, unos guantes y un par de montañas para cada uno.

Batallón Gallego, 4.ª Compañía, 12 División, Estafeta 34.

La reunión del Asocio

La Junta directiva del Asocio de la extinguida Universidad y Tierra de Avila ha acordado aplazar hasta el día 10 la asamblea general que estaba anunciada para el día 9.

Faltas a la política de abastos

El inspector de abastos ha denunciado a los industriales de Pontiveros Marcelino Martín y Juan Manuel Sáez, por no tener lista de precios y elevar injustamente estos.

AVILA. Vis. y Bu. de Ramón Martín

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

M. I. SEÑOR

Don Julio Sampedro Moro

Que falleció en esta ciudad el 10 de diciembre de 1936

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

La familia,

Ruega a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El viernes, día 9, comenzará un novenario de misas a las ocho y media en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la parroquia de San Juan, y el día 10 el alumbrado y misa de siete en las Madres Reparadoras, se aplicarán en sufragio de su alma.

Avila 7 de diciembre de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Nicolás Martín Prieto

MAESTRO ENCUADERNADOR

Que falleció el día 9 de diciembre de 1937

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa doña Eulalia Gil Oarcés; hijos Eduardo, Saturnino y Luis; hija política doña Justina Jiménez; hermanos Teresa, Esperanza y Saturnino (Industrial); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 9 en la iglesia parroquial de San Vicente, en el altar mayor, a las siete y media, ocho y media y nueve; el Alumbrado al Santísimo del mismo día en el convento de María Reparadora, así como las misas del día 10, de ocho, ocho y media y nueve en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Avila 7 de diciembre de 1938.